ESCUELA DE TUTORES DE LA UNL
SEMINARIO TALLER: “POLÍTICAS SOBRE TUTORÍA EN LA UNIVERSIDAD. APORTES PARA VALORAR SU IMPACTO EN LAS INSTITUCIONES”.   
A CARGO DE: Mg. mirian Capelari --Psicopedagoga (UCSF),Licenciada en Educación (UNQ),Máster en Psicología Cognitiva y Aprendizaje (Universidad Autónoma de Madrid-UAM), Magíster en Psicología Cognitiva y Aprendizaje (FLACSO) Doctoranda en el Programa Interuniversitario de Doctorado en Educación (UNTREF- UNLA)
 fecha y lugar: martes 27 de septiembre de 2011-14 a 17.30-Sala Ateneo-Rectorado de la UNL
FUNDAMENTACIÓN
El Seminario –Taller busca favorecer procesos de reflexividad sobre los rasgos de identidad de la tutoría en la institución. El abordaje de los propósitos y razón de ser de la tutoría, sus problemáticas y desafíos actuales, serán el marco para abrir posibilidades de revisar conceptualizaciones, fortalecer prácticas instauradas y vislumbrar procesos de transformación que se consideren necesarios en las instituciones en que se desarrollan. 

A través de la articulación de la teoría y la práctica, se aportarán conocimientos desarrollados y aplicados en el marco de investigaciones previas sobre el tema, a fin de contribuir al fortalecimiento de la perspectiva teórica y metodológica que sustenta el sistema tutorial, con relación a las distintas dimensiones que las atraviesan.
Propósitos
Trabajar aportes teóricos y metodológicos para la revisión y conceptualización de las políticas y prácticas institucionales en el marco del sistema de tutorías.

Objetivos Específicos

Revisar y valorar las prácticas tutoriales actuales con relación a las distintas dimensiones vinculadas a la tutoría en la institución
Identificar experiencias positivas a consolidar, aportes e impactos de las acciones desarrolladas en las distintas dimensiones, y en los contextos específicos de las facultades participantes.

Considerar obstáculos, conflictos, tensiones existentes en la implementación de los proyectos en cada contexto e identificar transformaciones y cambios posibles.
CONTENIDOS
Configuraciones del rol del tutor en las universidades 
Reflexión y evaluación contextual sobre las dimensiones vinculadas a la tutoría: motivos, objetivos de la tutoría, funciones del tutor, competencias requeridas, modelo de profesionalización, estrategias de intervención, instrumentos, modalidad de interacción. 

La tutoría universitaria en el contexto sociohistórico actual. Configuraciones del rol del tutor en  las universidades argentinas, su vinculación y relación con el aprendizaje de los alumnos.
La inserción de la tutoría en la institución 
Reflexión y evaluación contextual sobre las dimensiones vinculadas a la tutoría en el nivel institucional. El tutor y su inserción en la estructura institucional. Regulaciones normativas.

La tutoría de pares
Configuraciones, problemáticas y giros actuales para su implementación. Vinculación con distintos ámbitos y actores institucionales: tutores, docentes y alumnos. Condicionantes para el ejercicio del rol
La evaluación de la tutoría universitaria en la actualidad: problemáticas centrales para su abordaje. Relaciones entre modelos de tutoría y dimensiones e indicadores.
Modalidad de dictado

El taller se propone como una instancia de investigación sobre las propias prácticas, a través de procesos de reflexión y análisis sobre las políticas de tutoría que se definen en la institución, y las prácticas efectivamente configuradas, articulados con aportes teóricos desarrollados sobre el tema. 

Se propiciarán debates articuladores de la teoría y la práctica. A través de esta metodología, se promoverá la implicación de los participantes en discusiones y procesos reflexivos acerca de las problemáticas y tensiones que atraviesan y que se entraman en su propio trabajo, así como una apropiación crítica del sentido de existencia y configuración de sus prácticas en la institución, con relación los sujetos de aprendizaje sobre los que se interviene. 
Materiales

Se entregará bibliografía trabajada en el taller en formato papel y/o digital.

INFORMES E INSCRIPCIÓN
Hasta el lunes 26 de septiembre en la Dirección de Articulación, Ingreso y Permanencia-Secretaría Académica-UNL 0342-4571110 int 213 o 216 o mail articulación@unl.edu.ar
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