COMUNICACIÓN

El día lunes 21 de julio, habiendo finalizado el receso docente en la Universidad Nacional del Litoral, se llevó a cabo la reunión ordinaria de Comisión Directiva de ADUL.
Durante la misma se debatió en profundidad acerca de la situación gremial a nivel nacional, analizando no sólo las resoluciones adoptadas por el Congreso Extraordinario de la CONADU HISTÓRICA que sesionó el pasado 3 de julio en la Carpa instalada frente al Ministerio de Educación de la Nación, sino también el estado actual del conflicto docente en las distintas Universidades Nacionales a nivel nacional, y las consecuencias derivadas de la firma del acuerdo salarial por parte de las demás Federaciones, que ADUL y nuestra Federación rechazamos y decidimos por ello no firmar. En este contexto, y en sintonía con la decisión unánime de nuestra Asamblea (ver resoluciones en http://www.adul.org.ar/noticias/asamblea_de_docentes.html), el Congreso ratificó la continuidad del plan de lucha, adoptando las diferentes modalidades que cada Asociación de Base defina. 
Desde la conducción de ADUL seguimos considerando que el ofrecimiento salarial del gobierno nacional es claramente insuficiente en montos, cuotas y plazo de vencimiento (30 de junio de 2015, sin revisión ni monitoreo semestral del impacto de la inflación sobre el poder adquisitivo de los salarios). Rechazamos asimismo otros ítems contenidos en el acta acuerdo de carácter extorsivo y discriminatorio en relación a Comisiones creadas y por crear (Jerarquización de la Labor Docente prevista en el CCT, Nomenclador Universitario y Preuniversitario) y Programas varios destinados a la Docencia (Capacitación Gratuita, Condiciones y Ambiente de Trabajo, Fortalecimiento de la Docencia Universitaria y de Finalización de Tesis), de los que se excluye expresamente a las entidades que - como la nuestra - no suscriban el Acuerdo Salarial. Por estos últimos ítems, nuestra Federación resolvió denunciar administrativa y judicialmente y ante la OIT al Ministerio de Educación de la Nación.
Sostenemos que los paros y todas las acciones de lucha realizadas a lo largo del primer cuatrimestre en la UNL y en 27 Universidades Nacionales, con cese total de actividades en las últimas semanas anteriores al receso y paros por tiempo indeterminado en algunas UUNN, sirvieron para instalar en la comunidad educativa y en buena parte de la sociedad la problemática salarial y laboral que soportamos los docentes universitarios y preuniversitarios, que seguimos siendo uno de los sectores peor remunerados de la Administración Pública Nacional y además carecemos todavía de un Convenio Colectivo de Trabajo que regule nuestra relación de empleo. El saldo organizativo es para destacar, ya que fueron muchos los docentes que se acercaron a participar y debatir en las decenas de Asambleas que convocamos y a las actividades de difusión, lo que también se tradujo en nuevas afiliaciones a nuestro sindicato. Ese acumulado evidencia que el descontento es legítimo, como también la lucha desplegada y ello nos alienta a ratificar nuestras demandas.
Por lo antes expuesto, y en base al mandato conferido por la Asamblea de ADUL, de DAR CONTINUIDAD AL PLAN DE LUCHA CON ACCIONES DIFERENTES AL CESE DE ACTIVIDADES en esta etapa, consideramos que resulta necesario impulsar las acciones dentro del plan de lucha que se focalicen en visualizar aún más el conflicto y nuestros reclamos docentes,  que se sostengan en el tiempo y que sea con el acompañamiento del movimiento estudiantil. También se insistió en la necesidad de que al reclamo salarial se sigan sumando otros temas fundamentales como el contenido y la marcha de la homologación del Convenio Colectivo de Trabajo, los modelos de Universidad y Ley de Educación Superior. 

Como corolario, y a los fines de trabajar de manera coordinada, desde la Comisión Directiva acordamos convocar a una Reunión Plenaria del Cuerpo de Delgados para que sesione en forma conjunta con la Comisión Directiva para el próximo lunes 28 de julio, a las 17.30 hs., en la sede gremial de ADUL. También se evaluará la fecha de convocatoria a Asamblea Extraordinaria de Docentes para decidir el mandato de nuestra Asociación ante el Plenario de Secretarios Generales de la CONADU Histórica a llevarse a cabo en la Ciudad de Buenos Aires el día viernes 8 de agosto.

En otro orden de cosas, informamos que a fines de este año se llevarán a cabo las elecciones para renovación del Cuerpo de Delegados de nuestra Asociación. Se recuerda que esta es una instancia importante de participación y ejercicio de la democracia sindical, como refuerzo y ampliación de la masa docente activa y como herramienta válida para el logro de nuestras reivindicaciones.

Invitamos a todas y todos a ser parte de esta construcción, a seguir fortaleciendo a ADUL y a nuestra Federación y a debatir colectivamente las mejores estrategias para modificar la correlación de fuerzas y repensar la Universidad.
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