Conforme el artículo 73 del CCT las partes manifiestan que con el objeto de dar cumplimiento al mismo acuerdan los siguientes mecanismos
A) Los docentes interinos y/o contratados con una antigüedad de cinco años o más al 2/7/15, en vacantes definitivas de la planta estable, o en cargos consolidados, conforme las condiciones establecidas en el artículo de referencia, regularizarán su situación de revista mediante el procedimiento establecido en las resoluciones vigentes referidas a concurso de profesores y auxiliares, no resultando de aplicación los art. …..y …….(los que tienen que ver con lo referente a lo abierto del concurso).
En caso de que un docente no alcance a cubrir los cinco años como interino y/o contratado en el cargo actual, pero lo alcanzase con un cargo de menor jerarquía podrá optar entre regularizar en el de menor jerarquía mediante el mecanismo anteriormente mencionado o concursar el de mayor jerarquía en concurso público y abierto de oposición y antecedentes. En caso de no acceder a dicho cargo se mantiene el derecho de regularizar el cargo de menor jerarquía bajo las condiciones establecidas en el presente acuerdo.
B) Con carácter de excepción, los docentes que además de encontrarse alcanzados por el artículo 73 cumplan con las condiciones que se detallan a continuación podrán manifestar su intención de acogerse a alguna de las siguientes modalidades: 
B.1. Los docentes que tuvieren un cargo ordinario de igual categoría a la que desarrolla como interino y/o contratado podrán EXPRESAR SU VOLUNTAD DE AMPLIAR la dedicación para cubrir las actividades realizadas a la fecha con ambos cargos, de acuerdo a:
a. Si los cargos son en la misma área de conocimiento y unidad académica, se podrá REGULARIZAR el cargo interino o contratado, debiendo EXPRESAR EL DOCENTE su voluntad de hacerlo.
b. Si los cargos son en la misma área de conocimiento y distinta unidad académica, se podrá REGULARIZAR el cargo interino o contratado, debiendo EXPRESAR el docente su voluntad de hacerlo. En ese caso DEBERÁ ACODARSE CÓMO  se consolida el cargo y LAS MODALIDADES DE EJERCICIO DE LA ciudadanía universitaria. 
c. Si los cargos son en distinta área de conocimiento y misma unidad académica, se podrá regularizar el cargo interino o contratado, debiendo EXPRESAR el docente su voluntad de hacerlo. EN ESTOS CASOS SE ACORDARÁ UN MECANISMO DE REVÁLIDA QUE CONTEMPLE LAS PARTICULARIDADES DE CADA CASO.
d. Si los cargos son en distinta área de conocimiento y distinta unidad  académica, se podrá titularizar el cargo interino o contratado, debiendo solicitar el docente la voluntad de hacerlo. EN ESTOS CASOS SE ACORDARÁ UN MECANISMO DE REVÁLIDA QUE CONTEMPLE LAS PARTICULARIDADES DE CADA CASO Y ADEMÁS DEBERÁ ACODARSE CÓMO  se consolida el cargo y LAS MODALIDADES DE EJERCICIO DE LA ciudadanía universitaria. 
B. 2. Los docentes que tuvieren un cargo ordinario de igual categoría y  distinta dedicación a la que desarrolla como interino y/o contratado podrán  regularizar dicho cargo, debiendo expresar su voluntad de hacerlo en los mismos términos que el punto B.1
C. Los agentes que en el término de tres años estén en condiciones de alcanzar la jubilación, podrán optar por solicitar la regularización establecida en el punto A o renunciar a los beneficios del mismo y mantener su condición hasta el 31 de diciembre del año en que cumplan los 60 años las mujeres y los 65 años los hombres.

El docente que habiendo hecho uso de la opción por mantener el interinato y cumplido el plazo establecido en el párrafo precedente pretendiera continuar, deberá rendir concurso público y abierto de oposición y antecedentes. Todo esto tendrá validez siempre y cuando no se produzcan modificaciones en las leyes previsionales, en cuyo caso se mantendrán los derechos estipulados en los puntos anteriores.
