COMUNICACIÓN

El día lunes 21 de julio, habiendo finalizado el receso docente en la Universidad Nacional del Litoral, se llevó a cabo la reunión ordinaria de Comisión Directiva de ADUL

Durante la misma se debatió en profundidad acerca de la situación gremial a nivel nacional, analizando no sólo las resoluciones adoptadas por el Congreso Extraordinario de la CONADU Histórica, sino también el estado actual del conflicto a nivel nacional, y las consecuencias derivadas de la firma del acuerdo salarial por parte de las demás Federaciones.
La discusión incluyó las resoluciones del mencionado Congreso, donde se rechaza el acuerdo salarial, se ratifica la continuidad del plan de lucha, adoptando las diferentes modalidades que cada Asociación de Base defina. En ese contexto, lo que nuestra asociación resolvió fue consensuado por mayoría/unanimidad en la última Asamblea docente que RATIFICABA (?) LA CONTINUIDAD DEL PLAN DE LUCHA CON ACCIONES DIFERENTES AL CESE DE ACTIVIDADES. Esta asamblea deliberó y resolvió que las actividades dentro del plan de lucha se focalicen en visualizar aún más el conflicto y nuestros reclamos docentes,  que se sostengan en el tiempo y que sea con el acompañamiento de los estudiantes. También se insistió en la necesidad de que al reclamo salarial se sigan sumando otros temas fundamentales como el contenido y la marcha de la homologación del Convenio Colectivo de Trabajo, los modelos de Universidad y Ley de Educación Superior. 

Como corolario, y a los fines de trabajar de manera coordinada, se decidió convocar a reunión de Cuerpo de Delgados para que sesione en forma conjunta con la Comisión Directiva para el próximo lunes 28 de julio, a las 17.30 hs., en la sede gremial de ADUL. También se evaluará la fecha de convocatoria a Asamblea Extraordinaria de Docentes para decidir el mandato de nuestra Asociación ante el Plenario de Secretarios Generales de la CONADU Histórica a llevarse a cabo en la ciudad de Buenos Aires el día viernes 8 de agosto.

En otro orden de cosas, informamos que a fines de este año se llevarán a cabo las elecciones para renovación del Cuerpo de Delegados de nuestra Asociación. Se recuerda que esta es una instancia importante de participación y ejercicio de la democracia sindical, como refuerzo y ampliación de la masa docente activa y como herramienta válida para el logro de nuestras reivindicaciones.
