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Estimadas/os: Enviamos información referida a la 126 reunión plenaria de COSUN – Santiago del Estero.

Organizada por el Servicio Médico Asistencial de la Universidad Nacional de Santiago del Estero (SMAUNSE) la 126 Reunión Plenaria de COSUN se llevará a cabo los días 25 y 26 de agosto próximos, en tanto que la Asamblea de SUMAS será el día 24 del mismo mes.

[bookmark: _GoBack]En breve enviaremos el cronograma y el temario definitivo.

Lugar de funcionamiento de la asamblea de SUMAS: Segundo Piso de la Sede de SMAUNSE, Av. Belgrano (S) 1913.

Lugar de funcionamiento del plenario:
Se sesionará en el CCB (Centro Cultural del Bicentenario ubicado en la calle Pellegrini 149, en la ciudad de Santiago del Estero).
WebSite: http://www.ccbsantiago.gob.ar/


Propuesta Hotelera:
Santiago del Estero cuenta con una amplia propuesta hotelera, se envía adjunto el listado de los que han convenido con SMAUNSE otorgar descuento por el alojamiento a los asistentes al Congreso (todos céntricos) y se debe mencionar, al momento de la reserva, que son asistentes a este evento. 

Vuelos:
Existen vuelos diarios que llegan a Santiago del Estero desde la Ciudad de Buenos Aires en los siguientes horarios:
AEP Jorge Newbery 06:15 hs, arribo 08:00 hs.
AEP Jorge Newbery 17:15 hs, arribo 19:00 hs.
Con regreso diario:
AEP Sgo. del Estero 19.40 hs. arribo 21:15 hs (viernes 26) a Aeroparque
AEP Sgo. del Estero 08:40 hs. arribo 10:10 hs (sábado 27) a Ezeiza


Pasajes de Micros: consultar en https://securesite.ticketonline.com.ar/TOLWeb/pages/main.seam?v_aw=tol&conversationId=89260


El día jueves 25 se realizará una visita guiada en el CCB a los tres museos más importantes de la ciudad: el Museo Histórico “Dr. Orestes Di Lullo”, el Museo de Bellas Artes “Ramón Gómez Cornet” y el Museo de Ciencias Antropológicas y Naturales “Emilio y Duncan Wagner.
El cierre del evento será con un almuerzo, cuyo lugar confirmaremos, dependiendo de la cantidad de asistentes, posibilidad que nos brindan los horarios de los vuelos de regreso. 
El costo del almuerzo será de $ 500,00 
Se ruega enviar confirmación de participación a la reunión y asistencia al almuerzo de camaradería a la Secretaria de Presidencia y Consejo Directivo Sra. Lucrecia Echegaray al Tel 0385-4211527 interno 109 o a las direcciones de correo, completando la planilla adjunta:
lujoeche30@hotmail.com
teresecco@gmail.com
solroman@gmail.com

Saludos cordiales.

