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	COMISIÓN DE HIGIENE Y SEGURIDAD EN EL TRABAJO.



Detalle de las actividades realizadas por la Comisión de Higiene y Seguridad de la Facultad de Bioquímica y Ciencias Biológicas en el año 2013: 

TAREAS DE FORMACIÓN/CAPACITACIÓN:
· Curso en Prevención y Extinción de Incendios en Laboratorios; se brindaron cuatro encuentros  en diferentes horarios y días con una carga horaria de 3 horas, de carácter teórico práctico, asistiendo un total de 89 docentes y no docentes.
· Curso destinado a alumnos de la Facultad de Bioquímica y Ciencias Biológicas, sobre Tipos y Uso de Extintores, con una modalidad teórica - práctica. Se capacitaron 45 alumnos. La capacitación fue difundida con la ayuda del centro de estudiante Franja Morada y dictada por la empresa Parpal.

· Curso destinado al personal que participará en el grupo de intervención conforme lo establece el Plan de Autoprotección, la temática abordada en esta ocasión fue LA Utilización de Hidrantes, actividad de carácter teórico - práctico, la cual conto con la concurrencia de 19 personas. La capacitación fue dictada por la empresa Parpal.
RELEVAMIENTOS/AUDITORIAS:
· Chequeo de duchas de emergencias, lava ojos y kit para contención de derrames en los distintos laboratorios, verificándose cuales requieren de estos elementos y su disponibilidad, en aquellos casos que corresponda elaborándose a posteriori el informe correspondiemnte.

· Verificación de equipamiento de las distintas bocas de incendios equipadas (hidrantes) instalados en la FBCB.  Elaborándose posteriormente detalle de los elementos faltantes para su adecuación, y obtención de cotizaciones de diferentes proveedores. 
· Relevamiento mensual de estado de extintores portátiles dispuestos en los distintos sectores de la FBCB. Generación de los registros de las actividades llevadas a cabo. 

· Reporte de señalización faltante en los equipos extintores, y obtención de cotización de diferentes proveedores para su compra. Adquiridas las mismas se coordino con personal de mantenimiento su colocación, así como también, la reubicación de algunos extintores en lugares estratégicos, y la instalación en los lugares que carecía de esta protección. 
· Coordinación y realización de prueba de sirenas integrantes del sistema de alarma y evacuación, registrándose en planos de las instalaciones los sectores donde el sonido no era percibido o cuya magnitud era reducida. Posteriormente se mantuvo reunión con la empresa proveedora del sistema para exponer los resultados obtenidos y solicitar cotización para las adecuaciones necesarias.
· Elaboración de check list para la verificación del cumplimiento de condiciones de higiene y seguridad en el trabajo en laboratorios. Posteriormente se relevaron 16 laboratorios, confeccionándose los informes de devolución.
· Relevamiento y ubicación en planos de las instalaciones de los detectores de humos instalados en la unidad académica. Posteriormente se mantuvo reunión con la empresa proveedora de este sistema de detección para exponer los resultados obtenidos y solicitar cotización la instalación de los detectores faltantes y el servicio de mantenimiento de las unidades instaladas.

· Relevamiento de horarios de trabajo en oficinas, laboratorios y cátedras, con el objetivo de contar con diferentes sectores a la hora de realizar la designación de personal para líder de piso y control de emergencia en caso de emergencia.
· Colocación de carteles indicando “Riesgo Biológico” en los laboratorios que correspondían.

· Relevamiento de gases utilizados en los diferentes laboratorios, y condiciones de seguridad del almacenamiento. Elaboración de informes correspondientes con los aspectos a corregirse/adecuarse. Cotización correspondiente a la provisión de equipos detectores de gases y su instalación para aquellos laboratorios que emplean estos insumos.
ELABORACION DE DOCUMENTOS TECNICOS:
· Procedimiento para llevar a cabo la denuncia de accidentes de trabajo. 
· Procedimiento de comunicación (rol de llamadas) ante la ocurrencia de emergencias.
· Principios y Recomendaciones Generales de Bioseguridad para La Facultad de Bioquímica Y Ciencias Biológicas – UNL.
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