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ASOCIACIÓN DE DOCENTES DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DEL LITORAL

Pje. R. Martínez 2683 (C.P. 3000) Santa Fe ( TEL./FAX (0342) 453 3006 – 457 1244 ( email adul@adul.unl.edu.ar

PERSONERÍA GREMIAL  M.T.E. y S.S. Nº 232/05


ELECCIONES DE COMISION DIRECTIVA DE ADUL Y 
CONGRESALES A LA CONADU HISTÓRICA

ELECCIONES DE MESA EJECUTIVA DE CONADU HISTÓRICA

Instrucciones para presidentes de mesa y votantes
· Durante los días miércoles 09 y jueves 10 de septiembre se realizarán las elecciones de ADUL y CONADU HISTÓRICA en todas las dependencias de la UNL, en los horarios precitados y de acuerdo a la modalidad de trabajo de cada Unidad Académica. Cualquier cambio de horario deberá ser comunicado a la Junta Electoral con anterioridad a la apertura del comicio y exhibido en el lugar de votación. Las mesas electorales estarán habilitadas durante un horario continuo o discontinuo, no menor de 3 horas. Se fija como fecha de apertura del Acto Electoral el día 09 de septiembre y como fecha de clausura el 10 de septiembre de 2015. El acto electoral se desarrollará durante estos días de 8 a 18 hs.

· Podrán votar las y los docentes que figuren en el padrón definitivo de afiliados, correspondiente a cada mesa (no se podrá enmendar o agregar persona alguna a dicho padrón sin autorización de la Junta Electoral). Los votantes deberán acreditar fehacientemente su identidad. 

· Para cada mesa electoral han sido designadas autoridades de mesa (presidentes titulares y suplentes), quienes desempeñarán en forma alternada dichas funciones durante los horarios preestablecidos para los comicios.

· El uso de cuarto oscuro es obligatorio.

· Cada autoridad de mesa contará con el siguiente material: 

Para las Elecciones de ADUL: 2 actas de apertura (una para cada día de votación), 1 acta de cierre parcial y 1 acta de cierre definitivo que se completará el día jueves 10 y donde se volcará el escrutinio provisorio; padrones; sobres; votos; biromes; resaltadores, hojas en blanco y demás elementos necesarios para realizar el acto comicial.

Para la Elecciones de Conadu Histórica: 2 actas de apertura (una para cada día de votación), 1 acta de cierre parcial y 1 acta de cierre definitivo que se completará el día jueves 10 y donde se volcará el escrutinio provisorio. El padrón a utilizar será el mismo para ambas elecciones.

· Los actos de apertura y cierre de las elecciones serán registrados en sendas actas refrendadas por el presidente de mesa actuante y fiscales de las listas (si los hubiere). En el acta de cierre se consignará además el número de votantes y toda novedad o irregularidad producida durante el acto electoral.

· La autoridad de mesa deberá firmar además, los sobres que se utilicen para la votación, los que deberán entregarse a cada votante antes de ingresar al cuarto oscuro. Recordar solicitar identificación a los votantes.

· Ingresado al cuarto oscuro, el votante deberá introducir en el sobre las siguientes boletas:

Comisión Directiva de ADUL

Congresales a la CONADU HISTÓRICA

Mesa Ejecutiva y Comisión Revisora de Cuentas de CONADU HISTÓRICA

· Al salir deberá introducir el sobre en la urna habilitada y firmar el padrón en el lugar previsto al efecto.

· Los espacios correspondientes a votantes que no se hubieran presentado a votar se tacharán en el acto de clausura.
· Durante los períodos de receso y al final del primer día de votación, las urnas precintadas y firmadas por el presidente actuante se dejarán, bajo llave, en la dependencia de la Universidad donde funcione la mesa.

· Al cierre de la primera jornada se contará la cantidad de votantes que firmó el padrón, se consignará en el acta de cierre parcial, la que deberá ser introducida en la urna, junto con el acta de apertura y el padrón. A continuación se procederá a precintar la urna.

· Finalizados los comicios se procederá, en cada mesa, a la apertura de urna y recuento de votos, dejándose constancia en el Acta de Escrutinio Provisorio: n° total de afiliados, n° de votos emitidos, n° de votos a la lista, n° de votos en blanco, nº de votos impugnados y n° de votos anulados.

· Se considerarán nulos los votos:

· no contenidos en sobre firmado por el presidente de mesa

· en sobres que contuviesen elementos distintos de las boletas oficiales
· en sobres que contuviesen boletas correspondientes a listas distintas para la misma candidatura

· correspondientes a boletas deliberadamente tachadas o dañadas que impidan conocer la intención de voto.

· Se considerarán impugnados los votos que hayan sido observados por las autoridades de mesa o algún fiscal.

· Cualquier otro motivo de observación de votos será consignado en actas de referéndum de la Junta Electoral.

· El escrutinio provisorio es responsabilidad del presidente de mesa, pueden participar en el mismo y firmar el Acta los Fiscales acreditados.

· Concluido el escrutinio provisorio se procederá a entregar las urnas (que deberán contener exclusivamente los votos emitidos y sus sobres, padrones firmados y actas correspondientes) a la Junta Electoral - Pje. Rudecindo Martínez 2683 - para la realización del escrutinio general definitivo.

· El escrutinio definitivo es responsabilidad de la Junta Electoral, pueden participar en el mismo y firmar las actas los presidentes de mesa y fiscales acreditados.

· Los escrutinios provisorios y definitivos se realizarán en lugares de libre acceso a cualquier afiliado de ADUL.
Recomendaciones para Autoridades de Mesa
Recordar al afiliado que en el cuarto oscuro tiene las siguientes boletas:

A) Mesa Ejecutiva de CONADU Histórica (dos listas diferentes)

B) Comisión Directiva de ADUL (una lista)

C) Congresales a la CONADU Histórica (una lista)

En total el voto incluye 3 boletas.
