Nos comunicamos con Ud. para invitarla/lo a participar del seminario de discusión docente a realizarse el próximo viernes 12 de agosto en el horario de 15 a 19 hs. en el Aula 9 – 4º piso del Aulario El Cubo (Ciudad Universitaria)
Nos encontramos próximos a finalizar el proceso de transición académica
 de la Escuela de Servicio Social a la Universidad Nacional del Litoral –dado que la vigencia del plan de Estudios 1985 expira el 31 de diciembre de 2017- y hemos dictado dos cohortes completas de la Licenciatura en Trabajo Social.  

Esta situación resulta propicia para diseñar la agenda de temas que deberá retomar la próxima gestión de la FCJS (en el período 2018 – 2022).

Por todo eso, convocamos a las y los docentes de la Licenciatura en Trabajo Social a participar de este seminario, y les solicitamos que reflexionen en torno a los aspectos que consideran problemáticos en la Formación (aspectos curriculares, Plan de Estudios, enseñanza, aprendizaje, infraestructura, equipamiento, políticas institucionales, etc.).  

Este avance previo es un insumo imprescindible para la tarea de ese día, por lo que les solicitamos lleven un primer aporte individual para el trabajo colectivo presencial.

Abog. Diego Di Siena

Secretario Académico – FCJS

Abog. Javier Olivera

Subsecretario Académico - FCJS

� La transición administrativa y el proceso de adscripción de docentes finaliza en 2019.





