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SANTA FE, 23 de mayo de 2011
	Señor Profesor de la

Facultad de Ciencias Jurídicas Y Sociales

de la Universidad Nacional del Litoral

Su Despacho:


	


De mi mayor consideración:                          

Me dirijo a usted con la finalidad de darle a conocer que se encuentra abierta la convocatoria para la presentación de Proyectos de Extensión de Interés Social (PEIS) y Acciones de Extensión al Territorio (AET) hasta el 1 de julio para ser desarrollados a partir de marzo del 2012.

 Los Proyectos de Extensión son dispositivos que promueven la articulación y vinculación entre la Universidad y el Medio Social y que tienen por objetivo central contribuir a la promoción del desarrollo local y regional y mejorar la calidad de vida de la población. En este sentido los Proyectos de Extensión de Interés Social (PEIS) están orientados al abordaje de la problemática social, socio-productiva y socio-ambiental en forma interdisciplinaria y conjunta con las organizaciones del medio. Se persigue como fin poder contribuir a la promoción de la expansión de las capacidades humanas de la población objetivo, con un orientación clara en relación con el mejoramiento de la calidad de vida y asegurando un impacto positivo de las acciones al territorio. Las Acciones de Extensión al Territorio (AET) tienen como propósito profundizar la extensión de conocimientos aplicables a diversas problemáticas sociales a través del desarrollo de acciones que, entre sus objetivos, contemplen la formación de agentes multiplicadores en la comunidad interviniente, a modo de generar recursos humanos capacitados en estrategias de acción en los sectores en donde actúan. Las AET se plantean a partir de Proyectos de Extensión ya desarrollados en años anteriores con una visión estratégica de intervención territorial.
Los proyectos pueden tener una duración mínima de (12) meses y máxima de (24) meses. Los docentes  habilitados para la presentación de dichos proyectos, deben pertenecer a las Unidades Académicas de la UNL,  con cargo de Titular de Cátedra o Adjunto, quienes actuarán como Directores de los mismos. 
La UNL, pone a disposición del cuerpo docente una instancia de capacitación para esta convocatoria denominada: “La Formulación y Evaluación de Proyectos de Extensión” a cargo del Lic. Raúl Linares a desarrollarse el 2 de junio de 10 a 13 hs en la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales o de 15 a 18 hs en la Facultad de Ciencias Médicas. A los efectos de una mejor organización del trabajo en el taller el Prof. Linares solicita el envío de la “idea proyecto” al mail mencionado posteriormente hasta el 30 de mayo; (la idea proyecto consiste en un documento que contenga la problemática a abordar, con quienes se trabajará, el espacio territorial, las principales líneas de acción, las cátedras y unidades académicas involucradas – no excluyente para participar de la capacitación y la presentación del proyecto final).

Para mayor información, podrán ingresar en la web de la universidad: www.unl.edu.ar/extension o escribir a proyectosextension@unl.edu.ar o bien dirigirse personalmente a la Secretaria de Extensión de la FCJS.

                                                Sin otro particular, saludo a usted con atenta consideración.
                                                                                             Abog. Rocío Giménez
                                                Secretaria de Extensión – FCJS - UNL
	Universidad Nacional del Litoral

Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales. Dirección de Extensión
	C. Pujato 2751 S3002 ADG Santa Fe. 

Tel: (0342) 4571129/195

Email: extension@fcjs.unl.edu.ar



