Cine-Debate en la Facultad de Trabajo Social
Proyección de Película “Los Labios”  con la presencia de sus directores: Santiago Loza e Iván Fund. 
El jueves 20 de octubre a partir de las 19,30 hs en el Salón de la Facultad de Trabajo Social (Rioja 6) se proyectará el largometraje “Los Labios”, película realizada por los Directores Santiago Loza e Iván Fund. Luego de la misma, se abrirá un espacio para la reflexión e intercambio con la presencia de ambos directores que podrán compartir la experiencia de realización y la mirada sobre la temática que proponen. La entrada es libre y gratuita. Ser invita especialmente a estudiantes, graduados, docentes y personal administrativo y de servicios de la Facultad y la UNER y a público en general. 
Organizado por la Secretaría de Extensión Universitaria y Cultura de la UNER y la Facultad de Trabajo Social. Esta actividad se enmarca en la Jornada “24 horas de Cine Nacional”  (Programa Promoción de la Universidad Argentina de la Secretaría de Políticas Universitarias –SPU-) y el Encuentro Rioplatense de Trabajadores Sociales a realizarse en la Facultad de Trabajo Social de la UNER. 
Vivencias de tres asistentes sociales
La propuesta del ya reconocido largometraje “Los Labios” se centra en las vivencias de tres asistentes sociales de distintas generaciones, experiencias y sensibilidades que llegan a San Cristóbal, un paraje perdido en el norte de Santa Fe, para hacer un relevamiento sobre las múltiples necesidades alimentarias y sanitarias en barrios muy humildes, donde el hacinamiento, la desnutrición, la falta de trabajo y de contención son moneda corriente.  

Esta película, que fue presentada en BAFICI 2010 (Buenos Aires Festival Internacional de Cine Independiente) goza de excelentes críticas cinematográficas y ha sido galardonada con diversos premios y menciones, entre ellos, el premio a la mejor interpretación en el festival de Cannes. 

Las opiniones calificadas, la caracterizan como una narración inquietante, sensible, que combina documental y ficción; una película que vuela alto, que se permite descubrir y narrar vidas, animarse al dolor y a las pequeñas alegrías en medio del barro y que cuenta mediante encuadres estética y éticamente– con pudor y respeto. Fund y Loza se potencian con nuevas seguridades y nuevos horizontes en sus temáticas y en sus recursos, que incluyen una versión inolvidable de una canción temible.

Sobre los Directores 

Ambos argentinos, ambos promesas hechas realidad del cine argentino contemporáneo. Santiago Loza nació en la ciudad de Córdoba en 1971. Iván Fund nació en el año 1984 y es oriundo de la provincia de Santa Fe. 
Sobre 24 Horas de Cine Nacional 

La propuesta que acerca la Jornada organizada por la SPU es simple, pero de una gran riqueza: se trata de desarrollar a lo largo de distintas regiones del país, un programa de actividades vinculado a la exhibición de filmes argentinos. El objetivo general de la Jornada es dar a conocer a un público extenso los intereses, orientaciones y desarrollos académicos generados en las universidades argentinas, junto al reconocimiento del cine como medio de conocimiento y reflexión acerca del fenómeno social.
Ficha técnica y artística de Los Labios 
Dirección: Santiago Loza e Iván Fund.
Guión: Santiago Loza e Iván Fund.
Producción: Iván Eibuszyc, Santiago Loza, Iván Fund.
Dirección de fotografía: María Laura Collasso.
Diseño de dirección: Eduardo Crespo.
Sonido: Leandro de Loredo, Edgardo Fernández, 
Alejandro Seba, Jerónimo Kohn.
Montaje: Lorena Moriconi.
Intérpretes:
Eva Bianco, Victoria Raposo, Adela Sanchez, Raul Lagge.
Duración: 100 minutos.
 

