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Maestría en Trabajo Social

SEMINARIO INTERNACIONAL

“Problemáticas Sociales  en escenarios reconfigurados. Política Social, Intervención Profesional y Trabajo Social”

[bookmark: _GoBack]17- 18 y 19 de mayo de 2017
Paraná – Entre Ríos - Argentina

1.- Presentación
1.2.- El tema:
Como establece su diseño curricular, la Maestría en Trabajo Social (FTSUNER) realiza un Seminario Internacional, cerrando con él el dictado de cada cohorte. En esta oportunidad la actividad curricular que tendrá lugar los días 17, 18 y 19 de mayo del corriente año coronará el cursado de la Sexta Cohorte con el tema central: “Problemáticas sociales en escenarios reconfigurados. Política social, intervención profesional y trabajo social”.
Estos eventos del que ya se llevaron a cabo cinco (2001; 2004; 2007; 2010; 2014), tienen la intención de generar un espacio de debate teórico en torno a los temas que los maestrandos han planteado para sus tesis, que por otra parte que se encuentran anclados en las problemáticas sociales que atraviesan las prácticas profesionales. El tema principal que enmarca cada seminario surge como entrecruce entre esos objetos de investigación y las interpelaciones que configuradas como manifestaciones de la cuestión social atraviesan el momento histórico. 
En esta oportunidad hemos continuado en la misma línea pero enfatizando en el escenario de lo que dimos en llamar “reconfiguraciones” en tanto sostenemos que estamos asistiendo a importantes transformaciones que dan lugar a problemáticas complejas que trascienden nuestras fronteras. 
Es así que consideramos oportuno dar cabida a la discusión de por lo menos tres grandes problemáticas con sus múltiples derivaciones estructuran estos escenarios:
a.- Procesos migratorios (migrantes, refugiados, etc.)
b.- Conflictividad territorial (violencias, bandas, etc.)
c.- Subjetividades contemporáneas   (individualismo, conservadurismo, etc.)
Consideramos estos tres aspectos como articuladores significativos de las reconfiguraciones sociales a las que asistimos que si bien presentan sus particularidades mantienen hilos conductores que, además, recorren nuestro país y la región.  Un debate profundo acerca de estos temas nos permitirá comprender mejor las lógicas que motorizan muchos de los problemas sociales que surgen en lo cotidiano de las intervenciones profesionalespor un lado, y por otro, la complejidad del momento histórico. 

1.2.- Participantes e invitados especiales: 
En sintonía con los anteriores seminarios llevados delante desde esta carrera hemos  ideado un formato organizativo que facilite el debate de conjunto, convocando a especialistas de nuestro país y del exterior, previendo una importante participación de los propios alumnos de la carrera. Los posgrados en Trabajo Social (maestrías y doctorados) del país y del Cono Sur una vez más estaránpresentes dando lugar a análisis comparativos que enriquecen los debates y permiten una mirada más global de las problemáticas.
Se espera también la participación de docentes investigadores de diversas universidades,  alumnos de pos grado (maestrías y doctorados) y profesionales en general.
Para los temas en particular hemos convocado a especialistas, aunque todavía no contamos con algunas confirmaciones:
Dra. Laura Pautassi (UBA)
Dra. Laura Vecinday (UDELAR Uruguay)
Mgs. Stella García (UNA Paraguay)
Mgs. Ana Bueno (Ude La Salle Colombia)
Dra. Kenia Cogollo (Universidad de Cartagena, Colombia) 
Dr. Nemesio Castillo (a confirmar, México) 
Dr. José Nathanson 

2.- Organización:
	Si bien el seminario es parte de la malla curricular de la maestría en Trabajo Social y su equipo es el responsable de la organización, teniendo en cuenta la importancia del evento se encuentran participando en la programación otras áreas de la institución: Centro de Estudios Interdisciplinarios Sociales y Políticos; Área de Relaciones Internacionales; Decanato.
	El seminario estará estructurado en tres partes y cada una de ellas abordará temas particulares con formatos específicos que garanticen el tratamiento y debate en profundidad.
Primer día:
Tema: "Incidencia de las Políticas Sociales en las condiciones de vida de la población. Estado de la cuestión en términos comparados"
Formato: Work Shop
Organizado conjuntamente con el Centro de Estudios Interdisciplinarios Sociales y Políticos de la FTSUNER.
Fundamentos:
En las últimas décadas tanto Argentina como otros países del Cono Sur han vivido cambios sustantivos en relación con las políticassociales. De una perspectiva más centrada en la protección social estatal con sesgos universalistas pasando por el abanico de políticasfocalizadas con participación de la sociedad civil, hasta la reconsideración del llamado "enfoque de derechos" mediante políticasselectivas, estas intervenciones han dado respuestas a las problemáticas sociales. Paralelamente se han desarrollado numerosas
Investigaciones al respecto orientadas a medir sus impactos, estudiar los efectos sobre las condiciones de vida de los sujetosinvolucrados en ellas, las consecuencias en la vida cotidiana entre muchas más. La intencionalidad que guía esta propuesta es discutir desde los avances y/o resultados de tesis e investigaciones realizadas por trabajadores sociales sobre políticas sociales a fin de realizar un análisis del estado de la cuestión enforma comparada entre Argentina, Brasil, Uruguay, Paraguay y Chile poniendo foco en la incidencia de las políticas sociales en lascondiciones de vida, tanto sean materiales como simbólicas, de la población a la que se dirigen las mismas.
Participantes provenientes de:
Universidad Nacional de Misiones; Universidad Nacional de San Juan; Universidad Nacional de Mar del Plata; Universidad Nacional de La Plata; Universidad Nacional de Córdoba; Universidad Nacional de Rosario; UBA. 

Segundo día:
Tema: “Escenarios reconfigurados: procesos migratorios, conflictividad territorial, subjetividades contemporáneas”.
Formato: Paneles y Conferencia
Se realizará un panel por problemática integrado por especialistas de diferentes países
Cierre: Conferencia abierta al público en general

Tercer día:
Tema: “Debate e intercambio sobre los objetos de tesis de los maestrandos”
Formato: Paneles simultáneos 
Se organizarán cinco paneles con temas que contemplen los diferentes objetos. En cada panel participarán los maestrandos de la carrera y especialistas en las temáticas.
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