RESOLUCIONES COMISIÓN DIRECTIVA Y 

CUERPO DE DELEGADOS DE ADUL
En el día de la fecha se reunieron la Comisión Directiva y Cuerpo de Delegados de ADUL, a fines de analizar la situación gremial a nivel nacional, y la falta de respuesta de las autoridades nacionales a los reclamos docentes en la última reunión paritaria de nivel general llevada a cabo en la ciudad de Buenos Aires el día miércoles 4 del corriente mes.

Luego de un interesante y rico debate sobre el tema, se resolvió llevar como mandato al Plenario de Secretarios Generales de la CONADU Histórica lo siguiente:

· Expresar el fuerte y creciente descontento de la docencia universitaria ante las manifestaciones del Ministro de Educación de no tener aún definida pauta alguna de aumento salarial para el sector.
· Ante tal situación, llevar a cabo una medida de fuerza de 72 hs. durante la semana próxima, acompañada de clases públicas, movilizaciones y continuar la campaña de difusión activa de los reclamos docentes. Cada Unidad Académica modalizará las medidas resueltas de acuerdo a su contexto, para  hacerlas más eficientes.

· Convocar a una  reunión con la Federación Universitaria del Litoral y los Centros de Estudiantes y agrupaciones estudiantiles de las distintas Unidades Académicas de la UNL a fines de definir actividades conjuntas para fortalecer el Plan de Lucha.

· Mandatar a la Secretaría General de ADUL a consensuar un plan de lucha común con el resto de las Asociaciones de Base, teniendo en cuenta la formulación anterior.
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