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Parte de Prensa
Comenzó el Paro Docente en las Universidades Nacionales. La protesta se extenderá por 72 horas.

Los gremios docentes  adheridos a la CONADU HISTÓRICA comenzaron hoy el primer día del Paro Nacional de 72 horas votado por el Congreso Extraordinario el pasado 10 de mayo, tras otra protesta de 48 horas realizada la semana pasada. Se sumaron además los sindicatos universitarios de San Luis (ADU) y Rosario (COAD), que no pertenecen a la Federación.

La medida de fuerza tiene un alto acatamiento, según los primeros relevamientos informados desde las Asociaciones de Base. En algunas Universidades, incluso se afectaron las mesas examinadoras, aunque la mayoría optó por suspender todas las actividades docentes, excepto los exámenes.  

Docentes Universitarios y Preuniversitarios reclaman al Gobierno Nacional un aumento salarial de emergencia que compense la pérdida del poder adquisitivo de los sueldos a raíz de la inflación y la devaluación producida en enero, así como la apertura de la Mesa de Negociación Salarial, la eliminación del impuesto a las ganancias sobre los salarios y la inmediata homologación del primer Convenio Colectivo de Trabajo del sector. Expresaron su enorme malestar por ser el único sector de estatales que a la fecha no recibió ningún aumento de sueldos, ni fue convocado a paritarias para iniciar las negociaciones.
Mañana y pasado el paro continuará con similares características, y el jueves docentes y estudiantes marcharán desde el Ministerio de Educación a la Plaza de Mayo. 
Ciudad Autónoma de Buenos Aires, martes 20 de mayo de 2014.-
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