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Parte de Prensa
Sin respuesta del Ministro de Educación Sileoni, se cumple el segundo día del Paro Nacional de 72 hs. convocado por CONADU HISTÓRICA. Mañana marchan en Buenos Aires junto a los estudiantes.
Ante la total indiferencia del Ministro de Educación de la Nación Alberto Sileoni y de su Secretario de Políticas Universitarias Aldo Caballero, docentes universitarios y preuniversitarios de los sindicatos afiliados a la CONADU HISTÓRCA realizan hoy el segundo día del Paro Nacional de 72 horas. 
Ya suman cuatro días en lo que va del mes de mayo y totalizan DOCE DÍAS SIN CLASES (en algunas Universidades, más) DESDE QUE COMENZÓ EL CICLO LECTIVO. Sin embargo, a los funcionarios del Gobierno Nacional y a los Rectores del CIN pareciera importarles poco, ya que insisten en NO HABILITAR LA DISCUSIÓN SALARIAL HASTA EL MES DE JULIO, con la lamentable complicidad de algunas conducciones sindicales. “Esto genera mucha indignación en la base docente, manifestaron desde la conducción, ya que la tendencia entre paros y feriados es que se pierde el cuatrimestre”. A la huelga ya se habían sumado los gremios docentes de las Universidades de San Luis y Rosario; hoy se plegaron también el gremio de Río Cuarto y los docentes de los Colegios Monserrat y Manuel Belgrano (de Córdoba), que no pertenecen a la Federación. También varias regionales de la Universidad Tecnológica Nacional están adhiriendo a la medida.
El acatamiento a la medida de fuerza es muy alto, en algunas Universidades es TOTAL. En Tucumán, por ejemplo, las asambleas docentes del gremio ADIUNT resolvieron continuar la medida POR TIEMPO INDEFINIDO, hasta que el gobierno convoque a la Mesa de Negociación Salarial o anuncie algún aumento, como ya lo hizo con los maestros de la Educación del Nivel Obligatorio y con los No Docentes de las UUNN. Las Escuelas Preuniversitarias están paralizadas, incluidos el Carlos Pellegrini y el Nacional Buenos Aires de la UBA.
Mañana el paro continúa y a las 17:00 hs. concentrarán docentes y estudiantes frente al Ministerio de Educación de la Nación (Palacio Sarmiento) para luego marchar a la Plaza de Mayo. El día viernes se reúne en Buenos Aires el Plenario de CONADU HISTÓRICA que, con seguridad, anunciará la continuidad del plan de lucha. 
Ciudad Autónoma de Buenos Aires, martes 21 de mayo de 2014.-
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