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El Plenario de Secretarios Generales rechazó el ofrecimiento de 27% en dos cuotas
Esta tarde sesionó nuevamente el Plenario de Secretarios Generales de CONADU Histórica, el cual luego de horas de debate, entre sus principales resoluciones decidió:

Ratificar el rechazo que hicieron oportunamente los paritarios del CONADU Histórica al ofrecimiento de 27% en dos cuotas y a cualquier intento de poner topes a las Negociaciones Salariales.

Ratificar lo actuado por los paritarios de la Federación tanto en lo relacionado a la Mesa de negociación salarial como en la modificación del artículo 42 del Convenio Colectivo de Trabajo, -Los paritarios sostuvieron el mandato unánime del Congreso Extraordinario de rechazar la modificación de cualquier aspecto del Convenio-.

Se resolvió finalmente pasar el Plenario de Secretarios Generales a cuarto intermedio, adelantando que si no hay oferta superadora -del 27% en dos cuotas- durante la próxima reunión paritaria, se profundizarán las medidas de fuerza.

Ciudad Autónoma de Buenos Aires, 22 de mayo de 2015
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