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PROGRAMA DE ACTIVIDAD CURRICULAR
NOMBRE DE LA CARRERA: 
TIPO Y NOMBRE DE LA ACTIVIDAD CURRICULAR: ESTIMACIÓN Y DECISIÓN, UNA APROXIMACIÓN ESTADÍSTICA
 año ACADÉMICO: 2022
Carga horaria Total
	Carga horaria teórica
	Carga horaria práctica
	Carga horaria total

	20
	20
	40


Profesores: 

Prof. Dr. Igor Nikiforov
Dr. Ing. Francisco Traversaro
Fundamentación: 
Las Teoría de la Estimación y Teoría de la Decisión son las justificaciones teóricas de las mediciones, especialmente de aquellas más sofisticadas realizadas en condiciones difíciles y que demandan un amplio conocimiento de sus fundamentos, límites de aplicación y confiabilidad.

El seminario sirve como preparación previa para estudios de posgrado que impliquen mediciones de cualquier tipo. La temática de este Seminario excede a los conocimientos de Estadística Matemática aprendida por los alumnos de carreras de Ingeniería de cualquier especialidad, por lo cual esta formación adicional es necesaria para acometer la formación de posgrado en cualquier especialidad que implique el manejo de datos obtenidos de la realidad y por diversos medios experimentales, así como la verificación de los mismos.

Objetivos: 
· Comprender los fundamentos matemáticos de la Teoría de la Estimación
· Comprender los fundamentos matemáticos de la Teoría de la Decisión. 
· Saber plantear un problema de Test de Hipótesis o de Estimación de parámetros
· Comprender los criterios de optimalidad de los test de hipótesis convencionales.

· Identificar las métricas apropiadas para medir la calidad de los métodos de estimación en problemáticas reales en las que se puedan aplicar estos métodos y reconocer las suposiciones y limitaciones de los mismos.

Contenidos mínimos: 
Nociones básicas de estimación de parámetros. Método de los momentos. Máxima verosimilitud. Estimación óptima. Desigualdad de Rao-Cramer. Aproximación Bayesiana. Estimación Minimax. Intervalo de confianza de la estimación. Nociones básicas de la Teoría de la Decisión: aproximación más potente, aproximación Bayesiana y aproximación Minimax. Caso de hipótesis binarias: lema de Neyman-Pearson. Test Bayesianos. Test Minimax. Test de hipótesis múltiples. Test uniformemente más potente. Tests insesgados.
Contenidos analíticos: 
1. Introducción. Revisión del cálculo de probabilidades. Familias principales de distribuciones paramétricas.
2. Estimación de parámetros desconocidos. Nociones básicas de estimación de parámetros. Método de los momentos. Aproximación por distancia mínima. Máxima verosimilitud. Estimación óptima. Desigualdad de Rao-Cramer. Aproximación Bayesiana. Estimación Minimax. Intervalo de confianza de la estimación.
3. Prueba (Test) de Hipótesis. Nociones básicas de la Teoría de la Decisión (test de hipótesis). Notación y criterio principal: aproximación más poderosa; aproximación Bayesiana; aproximación Minimax. Caso de hipótesis binarias: lema de Neyman-Pearson. Test Bayesianos. Test Minimax. Test de hipótesis múltiples. Test uniformemente más potente. Tests insesgados.
4. Aplicaciones y ejemplos.  Modelo de Regresión. Navegación GPS. Detección de cambios abruptos. Detección de señales sísmicas. Filtro de Kalman. Navegación híbrida. Estimación ML. Rastreo de rodamientos (Bearing-only tracking). Detección de Submarinos. Tests invariantes. Detección de anomalías.

Metodología de Enseñanza y Formación práctica: 
Se desarrollarán clases teóricas seguidas de clases prácticas donde se aplicaran los contenidos aprendidos en la resolución de problemas.

Las clases teóricas presentaran los temas a tratar y en ellas se discutirán las posibles aplicaciones. Así mismo se presentarán las problemáticas que dichos temas intentan resolver y se fomentará la discusión de la utilidad de los mismos.

En la clases prácticas se repasarán los contenidos teóricos y tendrán carácter interactivo buscando facilitar la comprensión de los temas a tratar y comprender su campo de aplicación.  Se pondrán en consideración experiencias prácticas reales para poder lograr que el alumno se sitúe adecuadamente en el contexto de las situaciones a resolver.

Requisitos de regularidad: 
La promoción supone asistencia regular a las clases – igual o superior al OCHENTA POR CIENTO (80%) de asistencia-, aprobación de trabajos y/o tareas solicitadas por los responsables académicos de los cursos y aprobación de las evaluaciones previstas al término de cada una de las unidades de formación. Todos los cursos tendrán el mismo sistema de evaluación. La calificación será numérica, dentro de la escala del CERO (0) al DIEZ (10). La aprobación será con nota igual o superior a SIETE (7). (Extraído de la Ordenanza N° 1313)
Modalidad de Evaluación:

Se toman dos evaluaciones independientes, de preferencia en días diferentes y con un espacio de tiempo razonable entre ellas.

Las evaluaciones comprenden la resolución individual de problemas y la demostración de teoremas en consonancia con lo enseñado en las clases prácticas. Es decir, se busca verificar que los alumnos hayan aprendido a aplicar correctamente lo conceptos aprendidos. La calificación de ambas etapas de evaluación se promedia para obtener la nota final.

Los exámenes se pueden rendir una única vez, los alumnos aplazados deberán recursar el Seminario
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