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Conferencia de Prensa sobre situación Defensor Provincial Gabriel Ganón
El Foro contra la Impunidad y Por la Justicia invita a periodistas de los medios de comunicación de Santa Fe a una Conferencia de Prensa, a realizarse el miércoles 2 de julio a las 10 hs., en el salón del SADOP –  4 de Enero 2490 de nuestra ciudad, con la participación de Madres de Plaza de Mayo, H.I.J.O.S., Familiares de Detenidos y Desaparecidos por Razones Políticas, Liga Argentina por los Derechos del Hombre, Asociaciones de Ex Presos Políticos, Asociación “El Periscopio” (ex presos políticos de la cárcel de Coronda), organizaciones gremiales, sociales y estudiantiles.  
El Foro se reunirá esa misma mañana con el Defensor Provincial Gabriel Ganón para comentar la presentación hecha por el Foro ante la Comisión de Acuerdos de la Legislatura de Provincia de Santa Fe solicitando una pronta entrevista con los legisladores en audiencia abierta y pública. El Foro requiere evaluar con las/los legisladoras/es las importantes acciones que ha promovido el Defensor Provincial para fortalecer de la defensa de derechos humanos y contra la impunidad de agentes estatales involucrados en graves delitos. Asimismo el Foro rechaza los intentos de interrumpir el mandato de Gabriel Ganón como Defensor Provincial poniendo en riesgo la continuidad de estas inéditas y trascendentes acciones en defensa de los sectores en situación de vulnerabilidad social. En la misma se firmará el convenio entre el Servicio Público Provincial de la Defensa Penal e H.I.J.O.S. Regional Santa Fe, para que los organismos de derechos humanos fortalezcan su cooperación con el  Registro Provincial de Torturas, Malos Tratos, Penas Crueles Inhumanas o Degradantes, Abuso Policial y Malas Prácticas del Sistema Judicial. 
Durante la conferencia de prensa de las 10 hs., daremos a conocer con el Defensor Provincial comentaremos los resultados de esta reunión, brindando detalles de la presentación del Foro ante la Comisión de Acuerdos de la Legislatura y del convenio que se firma para continuar estas tareas conjuntas. 
