NOS MOVILIZAMOS ANTE LA CASA GRIS Y LEGISLATURAPOR UNA LEY DE AGROQUÍMICOS
Somos organizaciones nucleadas en el colectivo Paren de Fumigarnos y vecinos autoconvocados quienes marcharemos el jueves para reclamar el respeto por la salud en la provincia de Santa Fe. Nos guía la defensa de la vida del pueblo santafesino y de sus bienes comunes. Además, pediremos una audiencia pública para abordar el tratamiento del proyecto modificatorio de la ley que regula el uso de agroquímicos.

Cercano al final del segundo periodo legislativo, el proyecto de ley más democrático y mejor fundamentado que haya transitado por la Legislatura con el fin de actualizar la vieja ley 11.273/95 que regula el uso de químicos agrarios y que fue ingresado en mayo de 2013 por el diputado José M. Tessa, sigue durmiendo en la Cámara de Diputados y apenas superó la instancia de una comisión.

Más democrático porque miles de voluntades confluyeron en su redacción, y lo enriquecieron médicos y científicos de todo el mundo, sin vínculos con las empresas. La congregación frente a la Casa Gris será a las 12 y luego marcharemos a la Legislatura para indagar sobre los motivos de la demora en el tratamiento del proyecto modificatorio de la vieja ley de fitosanitarios. Actualmente el proyecto que modifica la ley 11.273 está en tratamiento en la Comisión de Medio Ambiente tras haber transitado por la Comisión de Agricultura y que lograra dictamen por mayoría.

Nuestro proyecto prohíbe las aspersiones aéreas en toda la provincia, prevé zonas de resguardo en las que no se puedan usar agrotóxicos en una franja de 800 metros de la línea urbana de pueblos, caseríos y humedales, y unos mil metros a contar desde las escuelas rurales.

La iniciativa también propone la instauración de un sistema de devolución de los envases que se expendan para evitar que el depósito final de esos recipientes quede bajo criterio de cada productor.
Entre otros puntos, el proyecto prevé el desarrollo de sistemas agroecológicos de producción de alimentos en terrenos comprendidos en las zonas de resguardo.

Compareceremos en la Casa de Gobierno a fin de exigir al gobernador el cumplimiento de las escasas normas vigentes para paliar el proceso de destrucción masiva en curso, demandando, entre otras medidas, la acreditación del control realizado a las plantas de acopio, el cumplimiento de la prohibición de fumigar banquinas, mecanismos de control y seguimiento de bidones tóxicos que suelen terminar en ríos, arroyos o convertidos en juguetes infantiles o botellas plásticas. Reclamaremos que, en uso de sus facultades, el Sr Gobernador detenga la utilización de los tóxicos más potentes, como el 2,4 D, con sus semillas resistentes asociadas, como proponen las multinacionales del agronegocio.
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